

美德争冠主题不变

作为女足世界里的绝代双骄，美国与德国女足长年占据着世界女足巅峰位置。美国女足是最早站上世界杯冠军领奖台的，在1991年首届女足世界杯她们就最终问鼎。此后的1999年本土再度捧杯，即使辉煌如“铿锵玫瑰”的中国老女足，也未能撼动美国女足的霸主地位。而且此前六届女足世界杯，美国女足全部打入三甲，是女足里的大哥大。但从2003年女足世界杯开始，更加重视青训的德国女足迎头赶上。2003年与2007年两届世界杯德国人都笑到了最后，而且都将美国人挤到了季军的位置。

本届杯赛从综合实力上看，美德两队争冠的主题不会改变，夺冠赔率上两队也是当仁不让，相差无几。美国女足阵中有更多经验丰富的老将，30岁以上的球员多达8名。门将索洛、中场博克斯、前锋瓦姆巴赫都是征战沙场多年的老将。皮娅为美国女足带来辉煌之后，经过了塞尔曼尼的不成功，48岁的吉尔·埃利斯走马上任，但在名气和经验上这位少帅并不占优势，所以他将更加依赖和发挥出队中老将的作用。

德国女足主帅奈特已经在德国女足主帅位置上执教了十年，其球员时代曾经3次随德国队拿到欧洲杯冠军，当上德国队教练后出战144场拿到108胜，这位女足主帅显然熟悉球队，有着更多大

赛经验。此番她麾下的德国队上演青春风暴，队中仅有两位30+老将，其中有18人是前年欧锦赛夺冠的德国队成员，另有三人是去年U20世青赛的冠军队队员。

从小组赛看，美国女足身陷死亡之组，同组的澳大利亚与瑞典队都具备相当实力。而德国队所在的小组只有挪威队有一定威胁，同组更是有泰国和科特迪瓦两支实力最为孱弱的鱼腩。真正的战斗从淘汰赛才将打响，如果不出意外各自拿到小组第一，那么美德只可能在决赛中再相遇。究竟是经验更足的美国队还是更加年轻有冲劲儿的德国队笑到最后，让我们拭目以待。

德国为夺冠热门球队



←女足海报

法加瑞挪争当黑马

近几届女足世界杯黑马也不断涌出，那么环顾本届杯赛，最有可能向冠军发起冲击的是法加两强与“北欧双姝”。法国女足获得了下届女足世界杯主办权，法国人如今更加重视女足的发展，国家女足水平提升很快。法国女足国内联赛也开展得如火如荼，巴黎圣日耳曼与里昂队都是欧冠女足的常客，前者今年还夺得了欧冠亚军。本届杯赛，她们阵中唱响青春之歌，全队只有门将是30岁以上的老将。这支在欧冠和法甲经历过高水平历练的球队具备十足黑马相。四年前她们就已经拿到了世界杯的殿军，这一次在博彩公司夺冠赔率上她们力压日本巴西等劲旅，紧随美德之后，足以看出这支球队的水平。

本土作战的加拿大女足也不容忽视。以辛克莱尔为首的这支球队拥有天时地利人和，人

高体壮、打法富有冲击力，赛程上也有很大优势。如果以小组第一出线，加拿大女足在8强中只会遭遇B组或F组的小组第二，也就是说她们很可能直到四强中才真正遇到对手。这样的赛程优势令加拿大女足充满了信心。

“北欧双姝”瑞典与挪威女长年屹立于女足世界一流强队行列。此次世界杯两队也有可能变身黑马，将一些夺冠球队拉下马。相比之下，金牌教练皮娅回到祖国后志在为祖国球队冲击一次世界杯，当家花旦谢琳名震天下。瑞典女足身陷死亡之组，她们将在小组赛中与美国女足上演小组赛最令人期待的焦点对决，这也是皮娅与昔日弟子们的对话。而挪威女足也将小组赛迎来德国女足，“北欧双姝”挑战两支夺冠热门，值得关注。



加拿大女足世界杯24队夺冠赔率

美国	4.00
德国	4.33
法国	5.50
日本	9.00
巴西	9.00
加拿大	15.00
瑞典	15.00
英格兰	21.00
挪威	34.00
澳大利亚	51.00
中国	67.00
西班牙	67.00
荷兰	81.00
韩国	81.00
瑞士	101.00
新西兰	151.00
尼日利亚	201.00
墨西哥	251.00
哥伦比亚	251.00
科特迪瓦	501.00
喀麦隆	501.00
厄瓜多尔	501.00
哥斯达黎加	1001.00
泰国	5001.00

日巴难复当年之勇

日本女足和巴西女足是亚洲和南美洲两支不容忽视的劲旅，她们仍然有夺冠的实力，但与美德两强相比又实力逊色一些。经历了上届世界杯的一飞冲天后，日本女足是否还能让亚洲足球的胜利旗帜再次飘扬在女足世界杯赛场上呢？现年57岁的佐佐木则夫是日本女足功勋人物，在上届世界杯问鼎与伦敦奥运会收获银牌后，日本女足得到了更多关注与重视。但随着一些老将退役，日本女足的实力也有一定程度下滑。世界女足小姐泽穗希依然在此次日本队大名单中，但36岁的她体力与冲击力上都已经不复当年之勇。更加年轻化的

“大和抚子”要想缔造四年间的奇迹，

坦率说有一定困难。好在小组赛三个对手都实力孱弱，给了日本女足开局平顺的机会，但在8强赛中很可能将遭遇四年前决赛败在她们脚下的美国女足，届时才是对日本队最大的考验。

巴西女足在经历了2007年的辉煌后就一蹶不振。本届杯赛晋级之旅也是如履薄冰，相比于四战四胜的哥伦比亚，桑巴姑娘们所在小组竟然一度0比2负于阿根廷，多亏了智利击败阿根廷助力巴西队，最终同积分的巴西队依靠净胜球优势才得以以小组第一提前晋级加拿大女足世界杯。8年过去了，阵中竟然还是以玛塔和克里斯蒂安妮为主的老将。从近期的热身赛来看，暂居世界第七的巴西队想要夺冠十分困难。上月，在出征世界杯前的最后一场热身赛中，巴西队还以0比4不敌世界第一德国队。58岁的主帅瓦道此前曾在巴甲执教，还培养过年少时的巴西球星里瓦尔多和卡卡。自从他去年4月接手球队以来，巴西女足在与加拿大女足世界杯参赛队的交手战绩为4胜7平2负。桑巴军很有可能在8强赛中遭遇上升迅猛的法国女足，届时想趟过这一关赢得与德美女足挑战的机会着实困难不小。

看女足大势 谁主沉浮 花落谁家

八支新军避免惨败

女足世界杯在发展到今年第十七届时，已经扩大到了24支球队。泰国、瑞士、西班牙、喀麦隆、哥斯达黎加、科特迪瓦、荷兰、厄瓜多尔队8支女足球队都是历史上首次入围世界杯决赛圈。虽然球队多了，但也有一种声音认为世界杯的观赏性会下降。尤其是小组赛上，当这些新军遭遇到了美德这样的夺冠豪强时，是否会演变成一场“屠杀”？

巴西男足世界杯上，半决赛的1比7惊愕世人。目前女足世界杯最大分差出现在2007年中国女足世界杯上，德国女足11比

0狂屠阿根廷队。这样的一幕出现后，显然不是喜欢女足运动的人所愿意看到的。世界杯应该是最高水平的较量，比分相近的比赛才会更引人入胜。本届杯赛上新军更多，世界杯经验有限，实力孱弱，为这样的大比分营造出了可能性。很难想象当身材矮小、打法节奏缓慢的泰国女足遭遇到了高马大的冠军之师德国队时，是否会呈现更大的分差？8支初登世界杯舞台的新军，在世界杯上竭力展现自己的同时，也要为避免成为对手欢庆的背影而努力。

中国之队发海报 女足“好跔”

“跔”的内涵。本届海报一改女足以往的传统刚毅风格，以动漫人物形象表达了姑娘们心态好“跔”，踢得更“跔”的意愿。现在乃至将来相当长的阶段，女足会是90后的天下，球迷群体也在年轻化，这就是此次推出符合90后年轻人审美情趣的动漫海报的初衷，我们期待广大球迷去发现这届女足姑娘们所特有的“跔”和特有的“美”，从而让更多人关注女足，为姑娘们加油。

(据新华社)